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Αθήνα, 20 Ιουλίου 2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα Δόμνα-Μαρία Μιχαηλίδου 

Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κα Σοφία Ζαχαράκη 

Θέμα: «Η δημογραφική συρρίκνωση του πληθυσμού και η αναστολή λειτουργίας σχολικών μονάδων στις 

Κυκλάδες» 

Εξ’ αιτίας της μείωσης του πληθυσμού της χώρας μας, η εκπαίδευση στις Κυκλάδες πλήττεται σοβαρά καθώς, 

με απόφαση της Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Νοτίου Αιγαίου, 

αναστέλλεται η λειτουργία τεσσάρων σχολικών μονάδων στις Κυκλάδες, για το σχολικό έτος 2025-2026, λόγω 

μηδενικού αριθμού εγγραφών (έλλειψης μαθητικού δυναμικού σύμφωνα με το ΦΕΚ. Β΄, Αρ. Φύλλου 3597/10-

7-2025). 

Αυτή η εξέλιξη προκαλεί έντονο προβληματισμό για το μέλλον της εκπαίδευσης στα νησιά των Κυκλάδων 

(αναστέλλουν τη λειτουργία τους το Νηπιαγωγείο Αγίου Νικολάου Κέας, το Νηπιαγωγείο Απόλλωνα Νάξου, το 

Νηπιαγωγείο Σαγκρίου Νάξου «Γεώργιος Ιωαν. Μαΐτος» και το Δημοτικό Σχολείο Απόλλωνα Νάξου), 

αποτυπώνοντας στην πράξη με τα πλέον ανησυχητικά στοιχεία των πληθυσμιακό μαρασμό της χώρας μας, 

κυρίως στην ύπαιθρο, τα νησιά μας και την παραμεθόριο. 

Το δημογραφικό πρόβλημα εξελίσσεται στο πρώτο πρόβλημα της χώρας. Τα στοιχεία των τελευταίων ερευνών 

δείχνουν την Ελλάδα ως μία απλό τις πλέον γηρασμένες χώρες με σταθερά αρνητικό ισοζύγιο γεννήσεων – 

θανάτων τα τελευταία χρόνια. Αυτό το δεδομένο είναι πλέον εμφανές στις τοπικές κοινωνίες των Κυκλάδων 

(και όχι μόνο) με την σταθερή μείωση του μαθητικού δυναμικού αποδεικνύοντας τη δημογραφική συρρίκνωση 

του πληθυσμού. 

Με βάση τα παραπάνω 

Ερωτάσθε 

1) Ποια ειδική μέριμνα θα λάβετε για την προστασία της οικογένειας και την αύξηση των γεννήσεων, 

ιδίως σε νησιωτικές και απομακρυσμένες περιοχές, για την ανάσχεση της δημογραφικής κατάρρευσης 

της Χώρας; 

2) Με ποιους άμεσους τρόπους θα αντιμετωπίσετε το φαινόμενο της μείωσης του μαθητικού δυναμικού 

που αποφέρει αναστολή λειτουργίας ή κατάργηση σχολικών μονάδων στις Κυκλάδες και σε άλλες 

περιοχές; 

Η Βουλευτής 

 
Ασπασία Ιωάννη Κουρουπάκη 
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